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MAROSI! JVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Veress József*  

könyvkereskedése Marosujváron.

Feldúlt tűzhelyeinkért.
Magyarország vármegyéihez, vá­

rosaihoz és tehetős társadalmához 
szólunk. Mindazokhoz, akiket meg­
kímélt a világháború pusztító forgata­
ga, akik bár megfeszült idegzettel, 
de mégis távol minden veszedelem­
től, dolgozhattak önmaguknak, ked­
veseiknek.

A nagy magyar Alföld, a dunán- 
tul már be volt vetve, a gyárakban 
folyt a hasznot hozó munka, az üz­
letember megkötötte az üzletét, mig 
a Kárpátokban élethalálharc dúlt, 
hogy minden élet, minden munka, 
minden üzlet, minden család minden 
otthoua a mienk marad-e ?

A magyar katona és nagy szö­
vetségesünk világraszóló ereje visz- 
szavetették az ellenséget. Lengyel­
országot felszabadítottuk, bent Orosz­
ország szivében kergetjük már az 
oroszt és a fenyők újra szabad nap­
fényben fürödve állanak a vérlepett 
szabad Kárpátokon. De a győzelem­
nek ára is volt! Hőseink temetője 
lett a Kárpátok hegye-völgye, a ke­
gyelet örök földje, ahova elzarándo­
kol majd az utód, hogy a névtelen 
sírokra letehesse a hála hervadha­
tatlan koszorúját.

Az erő, mely „őseinket felhozá 
Kárpát szent bércére“, meg is tar­
totta halálmegvető hősiességgel a 
Kárpátokat és vele Magyarországot: 
az Alföldet, a kincses Erdélyt, a te- 
levény Bánátot és a gyümölcsös 
Dunántúlt.

Mienk a győzelem: — óh, de 
milyen lehetett volna a pusztulás, ha 
a győzelem is ennyibe került. Köz­
ségek, falvak mentek tönkre száz­
számra a Kárpátokban, a kis hely­
ségek lakóinak nincs lakóhelye, a 
tűzhely üszkös téglahalom és hamu 
lett. Gránátok fúrták át az ereszt, 
ahol máskor a fecske fészket, tűz 
égette fel a gerendát, ahol arany­
fényben csillogó kukoricasor mesélte 
e^dig, hogy élet, béke, nyugalom volt.

A Kárpátok népe egész Magyar­
országért szenvedett; a Kárpátok 

falvai azért pusztultak el, hogy Ma- . 
gyarország megmaradjon.

Sáros vármegyében 20, Zemplén- ! 
ben 20, Ung vármegyében 5 község 
és falu pusztult el teljesen, tömén­
telen ezenkívül a községek és fal­
vak száma, amelyek részben szen­
vedtek. Több mint 5000 ház sem­
misült meg.

Nincs igavonó állat, nincs marha, 
nincs baromfi, mindent elhajtott, el- J 
pusztított az orosz. A mezőt nem le- i 
hét felszántani, a földet bevetni, a i 
gyermeket iskolázni.

Siessünk az érettünk szenvedő | 
Kárpátok segítségére.

Az állam megtette, amit tehetett, j 
gondoskodott az első segítségről, i 
gondoskodott arról is, hogy a feldúlt j 
tűzhelyek felépüljenek.

De Magyarországnak, a magyar j 
vármegyéknek, városoknak és társa- ■ 
dalomnak nem lehet közömbös, hogy I 
miként épülnek újra a Kárpátok el- i 
pusztult falvai

Szegény és elhagyatott volt ed- ’ 
dig a vidék, kultúrája elmaradt; a 
hála érzete, a magyarság szeretete 1 
és kegyelete kötelességgé teszi, hogy j 
gondoskodjunk róla, hogy többé ne ■ 
legyei szegény, elhagyatott és kul- i 
turátlan.

Újjá, szebbé, jobbá, egészsége­
sebbé és magyarrá építjük az el­
pusztult falvakat, hogy gyermekei 
még az unokákban is arról mesélje­
nek, hogy milyen csodát tett a ma­
gyar hála és szeretet.

Magyar óvodák és iskolák tá­
madnak a rutén és tót falvakban és 
magyar imával fogja megköszönni a 
föld szegény népe a Kegyelmes Is­
tennek, hogy a magyarság szivét fe­
léje fordította és hogy őt a magyar-
ság szivébe zárta.

Mindnyájunk közös, szent mun­
kája az, hogy igy történjék.

Ezért alakult meg a Háborúban 
Feldúlt Tűzhelyeket Ujrafelépitő Or­
szágos Bizottság (Budapest, — Kép­
viselőház) amely Magyarország gaz­
dasági, technikai és művészi legjobb 
erőinek bevonásával, a hatalmas ma­
gyar sajtó támogatásával akarja cél­
ját megoldani,

Ezért fordulunk Magyarország 
vármegyéihez, városaihoz és tehetős 
társadalmához, hogy segítsenek e mun­
kában, lássanak el termékenyitő gon­
dolatokkal és pénzzel, hogy leróhas- 
suj< hálánkat a Kárpátok népe iránt 
és vigyük egy fokkal előbbre a kul­
túra utján.

A szív szeretetével, a gondolko­
dás-bölcsességével lehet ezt elérni.

A szeretet és gondolkodás vezet 
ahhoz, hogy pénz, pénz és pénz, 
szükséges ehhez a munkához.

A Kárpátokban elveszett kedve­
seinek és szivének épít emléket, aki 
a Kárpátok népét segiti.

Ha azok a vármegyék, azok a 
városok és az a társadalom, amelyet 
megkímélt, sőt üzlethez juttatott a 
háború, engedelmeskednek a szív és 
ész szavának, a Kárpátok elpusztult 
vidéke szebb, jobb és magyar lesz.

Budapest, — Képviselőház, 1915 
Szent István kir ly napján.
A Háborúban Feldúlt Tűzhelyeket 

Újraépítő Országos Bizottság:
Gróf Khuen-Héderváry Károly v. b. 1.1. 

elnök.
Gróf Andrássy Gyula v. b. t. t.
Gróf Apponyi Albert v. b. t. t.

Berzeviczy Albert v. b. t. t.
Gróf Zichy Aladár v. b. t. t.

Pékár Gyula orsz. képv. 
alelnökök.

Mr Készítsünk tépést, -awi

Őszi hangulat. . .
Egy kis kék virágot adtam Neked utoljára — 
Azóta, úgy érzem, szivem lett még nagyobb 
Mert a virággal együtt [árva.
A bánatom is megjött.
A virágomat oda adtam 
A bánatomat megtartottam.

Most midőn a kedves fecskéink is eltávoz­
lak már 

Szivem, lelkem, minden körülöttem olyan 
De gyorsan múlt el a nyár, [sivár.
Öröm kevés volt bár
De azért még is, -j- csak nyár volt az, 
Bár nyomán fakadt is, csak panasz.

4 Mindennemű Iskolai- ügyvédi-Jegyzői nyomtatva» 
^^jnyok jutányos árban kaphatók F U S S Y í könyv- 

~ ** ^^kereskedésében.
Esküvői-kártyák, és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

HP

MA 1sölívciriM** 1
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Az ősz — bármilyen szép is, bús érzéseket
[fakaszt 

Elmúlásról, lemondásról zizeg már a haraszt. 
Minden sebünk jobban fáj; 
Ha hervadni kezd a táj.
A bánatról is duplán érzünk 
Ha a borongós eget nézzük.

Eszünkbe jut a múlt, a derűs szép nappalok 
Midőn a harctér felé, nem szálltak még

[sóhajok — 
Harci zaj még nem csendült 
Vérontásba nem rendült
A nemzetek zöme — csendben élt 
S a hír, bánatról még nem regélt. —

Most máskép van; sok árva, asszony,
[hej de könnyezik 

Sok családoan a fiú, az apa — de hiányzik 
A természet velük sir — 
Nincs fájdalmukra ir.
Veletek hát én is könnyezem 
Búmat, igy könnyebb eiviselnem.

Monoplán.*

Támogassuk a háborúban 
megvakult katonákat.

HÍREK.
— Kinevezés. Vármegyénk főis­

pánja Ungureán Emánuel jegyző­
gyakornokot a maroskáptalani anya­
könyvi kerületbe teljes hatáskörű 
anyakönyvvezetővé kinevezte.

— Halálozás. Vargyasy Géber 
Károly nyug, főbányahivatali szertár­
nok életének 87-ik évében Budapes­
ten jobblétre szendcrült. A megbol­
dogult a marosujvári m. kir- főbánya- 
hivatalnál kezdte meg szolgálatát s itt 
is vonult nyugalomba, Közel egy fél­
évszázadot betöltő államszolgálatát a 
legteljesebb rátermettséggel, odaadás­
sal, ügyszeretettel és kiváló szorga­
lommal teljesítette. Nyugalombavonu- 
lá^akor kiváló szolgálatának elisme­
réséül királyi kitüntetésben részesült, 
ö alakította meg a marosujvári bá­
nyászzenekart is, mely annyi sok 
elismerést szerzett nevének. Jólelkü- 
ségével, szeretetreméltóságával és 
előzékenységével a társadalom osztat­
lan szeretetét és tiszteletét vívta ki 
magának. Hűlt tetemét folyó hó 17- 
énMarosuj várra szállították. Régi öreg 
barátai és tisztelői könnyezve állották 
körül a megboldogultnak kint a vasúti 
állomáson elhelyezett koporsóját s a 
közönség impózáns részvéte mellett 
kikisérték a temetőbe. Kedves emlé­
kei visszavárták ide, ahol vidám fiatal­
ságát és életének javát töltötte. Sze­
retettel fogunk reá mindig visszaem­
lékezni. Nyugodjék csendesen!

— XV. Hadi előadás JKaros- 
ujváron folyó hó 19-én tartatott meg. 
A mösort a Mátha c. naiv és kedves 
dialognyitottameg. melyben Szilágyi 
Marci és Szőry Mariska jeles­
kedtek. Egyik ügyesebb, bájosabb voltt 
mint a másik, Répay Andor ur ezen 
az előadáson nemcsak mint elsőrangú 
rajongásig megszeretett gordonka­
művész szerepelt a tüneményes, és virt- 
uzójátéka Binder Józsefné úrnővel 
előadott szájában hanem meglepő 
zeneszerzői tehetségét is csillogtatta 
azokban a nótákban a melyeket K o- 
vács Andor úr énekeit meleg, be­
hízelgő, selymes hangon, nagyszerű 

[ iskolázottsággal, a zeneszerző inten- 
; cióit pompásan megvalósító énektu- , 
1 dással. Répay urnák nótái egytől- 

egyig a zeneszerzés gyöngyei voltak, 
szövegük kedves, zenéjük csupa me­
lódia. Meg kell még említenem, hogy 
e nóták közt egynek szövegét a zse- 

i niális költőnő. Chrysanthem irta, a ki- 
I nek az a verse is hangulatos, poé- 
* tikus, mint az Írónőnek minden sor 

Írása.
Kovács Sándor verseket sza­

valt. A bányászzenekar jó volt. Az 
előadás a siker jegyében folyt le sok 
tapssal, sok virággal. (ks.)

— Házasság. Bogovits Jakab 
és özv. Vecsernyés Sándorné szül. 
Hinterauer Juliska folyó hó 19-én 
házasságot kötöttek.

— ismételten l^érjü^ munka­
társainkat, hogy lapunk részére szánt 
közleményeiket legk ésőbb hétfő 
délig okvetlenül beküldeni szíves­
kednek, mert a később érkező közle­
mények jövőre figyelembe vétetni 
nem fognak.

— (dlsófeliévármegpe közigaz­
gatási bizottsága a napokban tartot­
ta meg rendes havi ülését Szász 
József főispán elnöklete alatt. — a 
vármegyei alispán jelentése után Dr. 
J e n e y Elek árvsz. elnök beszámolt 
a vármegyei szegénysorsu hadi ár­
vák érdekében folytatott társadalmi 
akcióról: biztosítva van 67 gyermek 
elhelyezése. Ezután Dr. D o b o z y 
Vilmos vm. főorvos jelenti, hogy a 
közegészség a lefolyt augusztus hó­
ban kedvezőtlen volt. Élve született 
a vármegye területén 465 gyormek, 
52-vel több mint az előző hónapban, 
meghalt 613 egyén, 57-el több az 
előző hónapnál. A lakosság e réveni 
fogyása 147 lélek. Fertőző betegség-

' ben megbetegült 133 egyén, ezek kö­

zül és a julius végén ápolás alatt 
maradt 81, összesen 214 beteg közül 
meghalt 46. H e g e d ű s Ferenc pénz­
ügyigazgató jelenti, hogy a múlt hó­
napban egyenesadóban 187.441 K. 
43 fillér folyt be; az ez évi befize­
tés összesen 702.606 Kor. 97 fillér. 
Majd a kir. ügyész, tanfelügyelő s az 
államépitészeti hivatal vezetőjének 
jelentése után az ülés véget ért.

— Q magparcsesztvei óvoda. 
Szóltunk már arról, hogy a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Magyarcsesztvén óvodát szervezett. 
A mint most értesülünk az óvoda ré­
szére gróf Mikes Kelemen ingyen 
telket adományozott és a jóleikü 
főur az építéshez is hozzájárult épü­
letanyag adományozásával.

— Pro—Patria. Mák s a y Márton 
nagyenyedi cipész, Torda város szülötte, a 
21-ik honvéd gy. e. őrmestere, az I és II 
oszt, vitézségi érem tulajdonosa a Lem- 
bergnél vívott csatában szerzett súlyos se­
bében folyó év julius 25-én Szatmárnéme­
tiben hősi halált halt. Századparancsnoka 
egész százada nevében — a családhoz in­
tézett igen szép levélben — fejezte ki 
részvétét, százada kiváló hősének elvesz­
tése alkalmából, ki sebesülten is nehezen 
vált meg a harctértől és bajtársaitól. Tor­
dán szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága 
gyászolják az ifjú hőst.

— Szerkesztő változás. A DicBószent- 
mártonban megjelenő „Vármegyei Hírlap“ 
cimü laptársunk redakciójában vezető sze­
mélyi változás történt. Ütő Lajos küküllő- 
dombói ucitárius lelkész, a lapnak éveken 
át volt felelős szerkesztője, megvált e tisz­
tétől, kilépett a szerkesztőségből s a lap 
felelős szerkesztését az eddigi segédszer­
kesztő : Bartha Dezső kartársunk vette át.

— A tordai gyümölcs, zöldség, bor, 
must és gabonavetömag vásár. A Tor­
da-Aranyos vármegye Gazdasági Egye­
sület által október hó 1—6-ig Tordán 
rendezendő gyümölcs, zöldség, bor, 
must és gabonavetőmag vásár iránt 
a szomszédos vármegyék gazdaköre­
iben is éjénk érdeklődés nyilvánult 
meg, úgy hogy a vásárra csak alma, 
és körtéből mintegy 25—30 waggon 
rakományt kitevő mennyiséget jelen­
tettek be. A zöldségfélék közül főként 
paszuly, hagyma, káposztából lesz előre­
láthatólag élénk forgalom. Úgy óbor, 
mint must nagyobb mennyiségben van 
bejelentve, a vetőmagvak közül a 
tavaszbuza, árpa és zab iránt is nagy 
az érdeklődés, mivel jövőre még több 
tavaszi gabonavetőmagra lesz szükség, 
mint az idén volt. A vásáron számot­
tevő kínálat lesz a terményekben, 
úgy, hogy azok bármely mennyiség­
ben beszerezhetők lesznek. A napi 
árakat a titkári hivatal jegyezni fogja.

& piaci élelmiszere^ ára a gyen­
ge ellenőrzés hiányában borzasztó 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ü s s y könyvnyomdájáhan Tordár,

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1915 szeptember 23 MAROSUJVÁR 3

módon felszökött. A fogyasztó közön- ( 
ség (különösen a gyümölcsárusok ré- : 
szóról) rettentő árkérésnek van kitéve. 
A többek között egy liter véka szil­
váért öt koronát kérnek és vesznek 
el a termelők. Nagyon sürgős és 
erélyes intézkedést kérünk az állam- i 
segélyes termelők manővere ellen és ; 
kemény, erős kezű rendőröket a pi- ! 
acra!

— Q marosujvári bánpalárs*  
pénztári kórház, illetve a kórházban 
levő sebesült katonák jobb élelmez- 
hetése céljaira újabban a következő 
jövedelmek és adományok folytak be:

A magyar bank és kereskedel­

i

í

mi r. t. Szende Vilmos főnök ur ut- ! 
ján 50 koronái adományozott.

Gróf Mikes Kelemenné 1 kosár ‘
almát. !

A múlt hó 29-én tartott hadi j 
este tiszta jövedelme felülfizetések- 1 
kel együtt 198 korona 70 f. Felülfi- ;
zetni szívesek voltak: N. N. 50 fii- ■ 
lért. N. N. 1 kor-t. Gróf Bethlen Jó- i 
zsefné 20 koronát Lenz Alajos 1.50 j 
kor-t. Dr. Ambrus Pál 2 kor-t, Dr. ’ 
Incédi Joxmann Ödön 1 koronát N. j 
N. 1 kor-t. N. N 1 koronát.

A nemesszivü adakozók szives ■ 
adományukat és a közönség n. becsű 
pártfogását hálásan köszöni és to­
vábbra is kéri, a kórház vezetősége.

— Ggp szánalmasan lorongpo- 
lódéit, sebekkel borított siketnéma 
embert látni nap-nap mellett az utcán, i 
aki úgy látszik gondozó nélkül maradt. | 
A szerencsétlent a könyörületes szivü i 
emberek pártfogásába ajánljuk.

— Slsodortált a hullámolt- A ; 
miklóslaki kompátjárónál történt sze- i 
renesétlenséget, melyről múlt heti 1 
számunkban irtunk — egy újabb | 
végzetes eset követte. Dobra Lázár 
községi kompvezető két asszonyt 
vitt át a csolnakon a maroson. A 
csolnakot Dobra Lázár a komp ré­
szére kifeszitett drótkötélén vezette 
a túlsó partra. Visszatértében oly 
erővel csapkodtak a hullámok, hogy 
el kellett engedje a kötelet. így az-

a magára hagyott faalkotmány­
ban Dobra elvesztette az egyensúlyt 
8 a folyóba zuhant. A szerencsétlen 
ember holttestét még ma sem sike­
rült megtalálni.

Orosz foglpolt « marosuj- 
u)v>ári zsinagógában. A hosszunapi 
s az e heti sátoros ünnep alkalmá- 
} ól különös öltözetű emberek imád­
koztak a marosujvári zsinagógában.

°ár ruhája volt rajtuk, ágyutüzes, 
gyilkos harcokon keresztül jutottak 

idáig, ahol már nyugodtan imád­

kozhatnak. Két jámbor arcú orosz 
fogoly volt, a templom előszobájában 
állottak egymás mellett. Hosszú fe­
hér imaruha volt rajtuk s úgy néz­
tek ki, mint a többiek. Egy zsidó
csendőr vigyázott rájuk. Nem volt 
nála puska, csak egy imakönyv. Az 
orosz foglyok sírva imádkoztak az 
ajtó mellett. Talán a fogságbajutás 
felett érzett hála imádsága, talán 
könyörgés volt, hogy jöjjön el a 
béke, az otthon ... a feleség . . . 
a gyermek. Istentisztelet után egyes 
zsidó családok vendégül látták az 
orosz foglyokat, akik később boldog 
megelégedéssel tértek vissza ottho­
nukba.

— A háború az óvodában. A mostani 
véres világháború valamint minden ideg­
szálunkat, úgy az életnek minden mozza­
natát uralja s derék hőseinknek kultusza 
tért hódit nemcsak az iskolákban, hanem 
még a legapróbb nebulók fészkében: az 
óvodában is. A háború kitörése óta a csöpp­
nyi gyerekek is harcos játékokat, lövész- 
árkosdit, gránátoséit, vörös ördögösdit, 
muszka-fogdosást s több efféle aktulális 
játékot játszanak s frissen termett harctéri 
nótákat dalolnak. Maguk a tanítók és óvó­
nők is belátják, hogy ebben a hangulatban 
meg kell tartaniok a zsönge lelkeket, csak­
hogy a pedagógia finomító, csiszoló mód­
szereinek érvényesítésével. Ennek a bizony­
ságául az alábbiakban leközlünk egy kis 
megható imát és egy bájos verset, melyet 
vármegyénk egyik óvódájában édesen cse­
vegő, zengő gyerek-ajakról lestünk el és 
jegyeztünk fel, mint kartörténeti adalékot:

Ima a hadbavonult apáért:
Oh, hallgasd meg jó Istenem,
Amit t'led kérek I
Az én kedves jó apámat 
A csatában védd meg l 
Puskagolyó elkerülje ! 
Sebet sohse kapjon I 
Segítsd haza, hogy bennünket 
összecsókolhasson I

*

Részvétre buzdító vers a tépéscsinMásról:
Hófehér a tépés szála, 
A sebesült alig várja, 
Olyan puha, olyan meleg, 
Tépjed, tépjed magyar gyerek ! 
Meggyógyul a vitéz télé, 
Csatába megy egy-kettőre ! 
Szeméből a könny is pereg: 
„Tépjed, tépjed magyar gyerek 1“

- Katonák szabadsága. A m. kir. 
Hjíiví-delmi Minister a cséplogépész 
és fütő katouák szabadságát 1915. 
október 15-ig, a motor eke-gépész 
katonák szabadságát november 30-ig 
meghosszabbította.

— Vasárnap is lehet dolgozni. A 
belügyminiszter felhívta a törvény­
hatóságokat arra, hassanak oda, hogy 
a mezőgazdasággal foglalkozó nép az 
idén kivételesen vasárnap js dolgoz­
zék. A vasárnapi munkára a jelen­
legi nehéz időkben nemcsak a mun­
káshiány, hanem a rossz időjárás 
miatt is szükség van.

— Szélhámos jósnö. Sokat hal­
lunk mostanában beszélni azokról az 
esetekről, amelyeket egy szélhámos 
asszony követ el a hiszékeny embe­
rek kárára. A „Jósnő“ a város külső
perifáján, az úgynevezett boszniai 
városrészen űzi jól jövedelmező rejté­
lyes manipulációját, aki a férj életé­
nek bizonytalanságában aggódó, tépe- 
lődő asszonyoknak egy nehány hatos­
ért megsúgja a legrejtelmesebb tit­
kokat is. Mély sok tragédiát, fájdalmat, 
vagy kínzó reménységet okozhattak 
már ezek a lelketlen mesék. A félig 
behegedt sebeket, újból felszaggatni, 
a már elveszettnek hitt katonahozzá- 

I tartozók életben maradásáról szóló 
alaptalan hittel biztatni, ép oly lelket­
len és bűnös dolog, mint rémhíreket 
terjeszteni. A rémhír terjesztők ellen 

i hozott a rendőrhatóság intézkedéseket, 
i az ilyen titokban működő jósnők ellen 
i ugyan mikor fog már erélyesen fellépni? 
< — A Csíkszeredái munkásbiztositó

pénztár autonómiáját felfüggesztették. Az 
állami munkásbiztositási hivatal kiküldötte 
a hivatal nevében és megbízásából a Csíksze­
redái kerületi munkásbiztositó pénztár igaz­
gatóságát és felügyelő bizottságát folyó évi 
augusztus hó 21-én az 1907 évi XIX. t. c. 173 
§-a alapján feloszlatta és a pénztár vezetését 
a hivatal nevében átvette. Egyidejűleg Józsa 
Gézának, a pénztár volt ügyvezető-igazgató 
Iának állásáról történt lemondását tudomásul 
vette. A pénztár ügyvezető igazgatói teen­
dőinek ellátásával és a pénztárnak a fel­
oszlatott igazgatóság hatáskörében való veze­
tésével a hivatal dr. Benke Lajos országos 
pénztári segédfogalmazót bízta meg. A 
hivatkozott törvényszakasz a pénztár igaz-

■ gatóságának és felügyelő bizottságának fel­
oszlatását akkor rendeli, midőn a pénztár 
szervei törvény és szabályrendelet ellenére 
vannak. E szabálytalanságokat az állami 
munkásbiztositási hivatal kiküldötte a hely­
színén megálapittattak. Értesülésünk szerint, 
miután az eddig kimutatott taglétszámnak 
vllójában csak fele van meg, a Csíkszeredái 
pénztár jövőben nem a VII. hanem csak a 
IX, esetleg Vili, fizetési osztálynak meg- 
felelő javad limazásu tisztvisető fogja vezetni

> és ugyanezen okból az utóbb rendszeresített 
állások is megszüntetetnek és az összes 
meg nem szüntetett állásokra uj választást 
Írnak ki.

Füssy József, kiadó.

Nagjraierüen bevált * beretéren ktUdökuéi és 
bltaMbea BÜBtektail mIb« legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsolés

t

I
l

megblMe, rheome. kfiszvény, lnttaenu. tárak-, 
mU- 4a hitf&Jta atb. eaetelbea

Dr. Bichter-íéle 

Horgony -Liniment x 
Horgony-Pain-Expeller póti«*».  

Üvegje K -80, 140, T-.
Kapható gyógyszertárakban vagy köxvet- Q 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett HP 

Dr. Richter-felé gyógyászért árban, a | F
Prága I, Elisabéihstr. 5. XJlr

•v Naponként! szétküldés.

Ki
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ŐSZI VETÉSHEZ
iiszök és varjú kártevései ellen biztosan védekezhetik 9 földbirtokos a 8 év óta bevált kitűnő védőgzer

CORBIN
magcsávázószer alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgálic nem kapható. Kiváló 
eredmények, bizonyitványok 1 Nem befolyásolja a mag csírázását! egyszerű alkalmazás 1 Olcsóbb mint a kékkő! Nagyszerűen be­
vált búza, zab, rozs, tölgy makk, répamag, árpa, kender, konyhavetemény, kukorica stb.csávázásánál. Próbálja megsaját érdekében I

Bizonyitványmásolatokat, használati utasítást árajánlatot azonnal küld:
Dr.KELETIésMURÁNYI vegyészeti gyára, ÚJPEST,

valamint a főelárusitó:

SCHLESINGER TESTVÉREK, Gyulafehérvár.

Szám 118—1915 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881] 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenne 
közhírré teszi, hogy a Marosujvári kir. já­
rásbíróságnak 1915 évi P. K. 1890/2 s«.á- 
mu végzése következtében Dr. Müller Jenő 
nagyenyedi ügyvéd által képviselt Nagy- 
enyedi kisegítő takarékpénztár r. t. javára 
Benjámin Volf és neje Simon Eszter el­
len 3800 K, f. s jár. erejéig 1915 évi jul. 
hó 21 n foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- foglalt és 610 kor. fillérre 
becsült következő ingóságok, u m. széna 
és egy Íéce3 tengeri kas nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1915. évi V. Pk. 1890—2. 
számú végzése folytán 760 korona részlet 
tőkekövetelés, ennek 3800 K. után 1913 
évi február hó 18 napjától járó 6% kama­
tai, l/a°/0 váltódij és eddig összesen 201 
korona 69 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Elekes község ha­
tárán alperesek birtok tagjánál leendő meg­
tartására 1915. évi szeptember hó 28-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvár 1915 évi szept. 8-án
Dergán János 

kir. bir. végrehajó.

B e n z i n I!!
helyett ajánljuk teljes felelőség 

mellett Bensolint.
Hatósági endedély nélkül hasz­

nálható.
Ára 100 kilónkint 150 Ko­
rona Hordónként. 60 ko­
rona előleg küldendő be. 

Kellner és Schanzer, 
Budapest Kálmán-u. 3. magánjáró gőz és 
benzinmotorok, gazdasági gépek, darálók, 

malmok, raktára.

Q «Nyári □ 
olvasmányok.
Nyáron nincs élvezetesebb időtöltés, jobb • 
szórakozás, kedvesebb társaság, mint a jó 
könyv. Aki naponta egy-két órát olvasás­
sal tölt el, egész napját kellemessé tette 
vele. Az irodalom összes jó, érdekes és 

értékes könyvujdonságai
Amerika Cézárja I 

Mindenütt elragadtatással beszélnek Máray- j 
Horváth Károlynak erről a szenzációs re- * 
gényéről. „Az Alagút“ óta nem volt ilyen 
szenzációja irodalmunknak. Méray Horváth 
egy lázas lüktetésű, csak lélekzetvissza- 
fojtva olvasható mese keretében egész 
Amerikát megmutatja nekünk minden nagy­
szerűségével és romlottságával Ara pom- . 
pás bekötésben K 1’90.
■ ■■ ■ ■ ■ ■■■',I

A kárpáti harcokról. Irta: Pilisi La- ; 
jós. A világtörténelem leghevesebb csatái voltak a ! 
téli kárpáti küzdelmek. Ezeket festi le Pilisi sze- j 
mélyes átélései alapján. Ára K—80.

Sárajovötól-Lodzig. Herczeg Béla 
harctéri megfigyelései. A NAP harctéri tudósitó- ! 
jának eredeti megfigyeléseit és nagy irodalmi ér 
tékü novellisztikus leírásait találjuk meg benne. 
Ára K 3.—

Fronton. Lázár Miklós nagysikerű harc­
téri leírásai. Megrázó erővel tudja szemeink elé 
tárni a háború mélységes, hol tragikus hatású, hol 
felemelő jelenségeit. Ára K 3. 50

Sárossy muníciót! Szomory Emil 
háborús rajzai. Második kiadás. Elsőrendű, mond­
hatnék bravúros apró novellák és kisebb Írások 
ezek, amelyeket sohasem fogunk elfelejteni. Ára 60 f 

Egy harcban álló nemzet. Sven 
Hédin élményei a háborús Németországban. A nagy 
világutazó érdekesen és újszerűén mutatja be a 
nyugati harcterek életét s érintkezését a császár­
tól kezdve majdnem minden német hadvezérrel. Á 1.

A szerb harctérről. Fényes László 
átélései a szerbiai előnyomulás idejéből. Ezek a 
közvetlen megfigyelésen alapuló, igaz hűséggel 
irt feljegyzések örökké fognak élni irodalmunk­
ban. Ára K 3.—

1914. Kortörténeti regény. Irta : Újhelyi 
Nándor. A regény az első háborús hónapok izgal­
mait festi egy biztos tollú regényíró művész 
érzékével. Ára 3 K. 60

A tóparti gyilkosság. Ambrus Zol­
tán legújabb kötete. Csak nehány nagyobb elbe­
szélést találunk a vaskos kötetben de, ezek egé­
szen különleges gyöngyei irodalmunknak. Ára K3 .

Mesék a zöld füvőn. Móricz Zsig- 
mond uj kötote. A kritika is elismerte, hegy e 
könyv elbeszélései a tehetsége és művészete dele- 
lőjén álló írónak legsikerültebb alkotásai közé tar­
toznak. A mesék a zöld füvön című elbeszélés 
páratlan a maga nemében. Ára K. 3. 50

Csun Elisabeth Heyking nagyszerű re­
génye. A regény exotikus millióje és eseményei­
nek újszerű volta ritka érdekességeket rejt.magá- 
bán minden olvasó részőro. Pompás kötés Á. 1.90 

A vöröskeresztes leány. Davis 
Richard Harding amerikai iró történetei. Jóízű,

hol kedélyes, hol szentimentális történetek ezek 
amelyek csak az amerikai levegőben születhettek 
meg. Ára K—.60

Veszedelem. Conan Doyle híres elbe­
szélése. Ez az igen izgalmas novella részletesen 
megismerteti velünk a tengeralattjáró hajók félel­
mes akcióit. Ára K—.40

Humoros könyvek. így irtok ti, Ka­
rinthy kacagtató irodalmi persziflársai amylyekben 
jelesebb Íróink Írásait figurázza ki. Ára K 1.50

Beszéljünk másról. Karinthy Frigyes 
legújabb karcolatai. Ára K 1.—

Grimasz. Pompás Karinthy szatírák és 
humoreszkek. Ára l.=

Budapesti emlék. Karinthy népszerű 
humoros írásai. Ára K 1.20

Ezeken a könyveken kívül a könyv­
piac minden nevezetes újdonságát is meg 
lehet kapni
Füssy József könyvkereskedésében Torda

Vidékre megrendeléseket azonnal el­
intézünk.

Horgony-thymol-kenöcs.^
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. —.80.

< Horpny-Linlment. X.'
a Horgony -Pain- Expeller pótléka.

Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknél,rhenmánál, j 
köszvénynél stb. /

Üvegje: kor. —,80, 1.40, 2.—. .S

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységnél és sápkórnál. 

Üvegje: kor. 1.40.
Kapbató a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­

lenül beszerezhető
Dr. BIsMir „Hz araay araszlánhoz", címzatt, ayt0- 

«•rtirüól, Prága I, Ellsahthlratu 5.

Soh‘ se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle 

mell - karamellát 
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálj a a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
Nyomatott Füssy Józse villanyeőrre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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